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Vergaderstukken 
 

Ten behoeve van de vijftiende algemene ledenvergadering van de beroepsvereniging Novaa, 
te houden op donderdag 27 mei 2026 van 16.00 tot 17.30 uur te Gorinchem.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Beroepsvereniging Novaa 
Tournooiveld 3 
2511 CX ‘s-Gravenhage 
Telefoon: 070 - 7400130 
Email: novaa@novaa.nu 
Website: www.novaa.nu 

mailto:novaa@novaa.nu
http://www.novaa.nu/
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1. Agenda algemene ledenvergadering beroepsvereniging Novaa 
 
 

1. Opening om 16.00 uur 
 

2. Welkomstwoord door de voorzitter van de vereniging Novaa drs. Marco Moling AA RA RB 
 

3. Mededelingen en ingekomen stukken 
 

4. Notulen algemene ledenvergadering beroepsvereniging Novaa 11 december 2025 
 

5. Jaarrapport beroepsvereniging Novaa 2025 

 
Het vaststellen van de jaarrekening aan de hand van de onderstaande stukken en het verlenen 
van decharge op basis van deze stukken: 

 
a. Bestuursverslag 
b. Financieel verslag 2025 van de beroepsvereniging Novaa 

 
6. Verkiezing nieuw bestuurslid Novaa Ed Limpens 

 
7. Herbenoeming Marco Moling tot voorzitter van Novaa en vaststellen rooster van aftreden 

 
8. Voortgang beleidsplan 2026 – 2028 beroepsvereniging Novaa 

 
9. Rondvraag 

 
10.  Sluiting om 17.30  
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2. Notulen algemene ledenvergadering vereniging Novaa 11 december 2025 

 

 

Notulen algemene ledenvergadering vereniging Novaa  

 
Datum : donderdag 11 december 2025 
Locatie : Hotel Vianen te Vianen 

 
Aanwezig: drs. Marco Moling AA RA RB (voorzitter), Patricia den Heijer AA (penningmeester), Mike Scholtens 
AA (allen bestuursleden van de vereniging Novaa), Guus Ham (directie vereniging Novaa), 
bureaumedewerkers en leden van de vereniging Novaa (5% van het totale ledenbestand). 
 

 
1.  Opening 
De voorzitter van de vereniging Novaa drs. Marco Moling AA RA RB opent om 10.11 uur de vergadering en 
heet de aanwezigen van harte welkom. 
 
2.  Welkomstwoord door de voorzitter van de vereniging Novaa drs. Marco Moling AA RA RB 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 
3.  Mededelingen en ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken. De voorzitter deelt mee dat Novaa/Novak medewerkster Nancy van der 
Hoeven de notulen zal verzorgen. 
 
4.  Notulen algemene ledenvergadering beroepsvereniging Novaa 5 juni 2025  
De notulen van 5 juni 2025 worden paginagewijs doorgenomen. De voorzitter informeert bij de aanwezigen 
of er vragen of opmerkingen zijn. Er zijn geen vragen.  
De leden geven aan allen akkoord te zijn met de inhoud van de notulen, deze kunnen ongewijzigd worden 
vastgesteld. 
 
5. Beleidsplan Beroepsvereniging Novaa 2026 - 2028  
Guus Ham leidt dit agendapunt in en informeert de aanwezigen over de verschillende onderdelen van het 
beleidsplan. 
 
We hebben ons in het mkb-platform hard gemaakt voor de toekomst van het accountantsberoep en de 
onderscheidende, certificerende bevoegdheid van de accountant in stand willen houden. Dat is helaas niet 
gelukt. Tijdens de ALV van de NBA in juni 2025 werd dit standpunt door de NBA verlaten en maakte plaats 
voor de brede accountancyvariant, zonder certificeringsbevoegdheid.  
 
Conclusie: De belangen van de mkb-accountant worden nog steeds niet adequaat behartigd door de NBA. 
Als we kijken waar we nu staan, dan zijn we verder afgedwaald van ons doel. We zullen weer opnieuw 
moeten beginnen en de regie zelf in handen moeten nemen. We blijven de samenwerking wel zoeken in het 
mkb-platform, want het Ministerie van Financiën heeft ons destijds de opdracht gegeven om de duurzame 
verankering van de positie van de mkb-accountant binnen de governance van de NBA te waarborgen. Maar 
we zullen een eigen weg moeten inslaan. 
 
Het bestuur beantwoordt een vraag van de leden. 
Een lid vraagt: Kunnen we een claim indien bij de NBA, omdat onze belangen niet meer worden behartigd en 
we hiervan schade zullen hebben? We kunnen zonder certificeringsbevoegdheid bepaalde handelingen niet  
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meer kunnen verrichten en onze klanten niet meer volledig bedienen. 
Antwoord: We weten dat de NBA hier niets mee zal doen maar het zou wel een duidelijk signaal kunnen 
afgeven. 
 
De voorzitter vervolgt de presentatie van het beleidsplan en licht de uitgangspunten en thema’s voor 2026 
en verder toe. De vier beleidsthema’s voor een volwaardige positie voor de mkb-accountant, die we bij de 
oprichting van de Novaa hebben opgesteld, zijn nog steeds actueel.  
 
Het nieuwe beleidsplan biedt uitdagingen voor de toekomst. 
. Onze missie is: een volwaardige beroepsorganisatie voor de Accountant Adviseur. 
. We zijn er voor alle openbare AA’s en RA’s die het mkb bedienen. 
. Visie: de AA als dé professionele vertrouwensadviseur 
. Wij zijn ambitieus, betrokken en competent. 
 
We willen graag een AA-keurmerk ontwikkelen met een register: een visueel keurmerk dat iets zegt over wat 
het mkb en stakeholders mogen verwachten van onze diensten. We zullen dit in 2026 verder gaan 
ontwikkelen. Hoe we de AA-titel binnen het register gaan vormgeven zal later worden bepaald. 
 
De voorzitter geeft aan dat we het bestuur van de Novaa, bestaande uit van drie bestuursleden, graag willen 
uitbreiden met één of twee personen. De voorzitter doet nogmaals een beroep op de leden om zich vooral 
te melden als men interesse heeft in een bestuursfunctie. 
 
Guus Ham licht de geplande activiteiten van het komend jaar toe. We hebben een ambitieuze agenda: 

- Expertgroep Regelgeving inrichten in Q1 en Q2 
- Communicatiecampagne ‘Altijd een AA’ in Q3 ontwerpen 
- Dag van de mkb-accountant 2026 
- Aandacht voor de jonge AA 
- Uitbreiding van het bestuur blijft een wens 
- Uitbreiding op het bureau is nodig 
- Instelling commissies en raden 
- Verantwoording door de ALV 
- Financiële onderbouwing met als belangrijk onderdeel een verhoging van de contributie met € 150 

per jaar. We hebben zo extra budget om de activiteiten te kunnen realiseren. 
 

Het bestuur beantwoordt enkele vragen van de leden. 
Een lid vraagt: Betekent een inschrijving in het keurmerk register dat men zich bij de NBA kan uitschrijven? 
Antwoord: Nee, ons keurmerk register staat los van het NBA register. 
Een lid vraagt: kunnen niet-Novaa-leden zich ook inschrijven in het keurmerk register? 
Antwoord: Voorlopig niet, de inschrijving in het Novaa keurmerk-register is gekoppeld aan het Novaa-
lidmaatschap, dat wil zeggen: alleen Novaa-leden kunnen in het keurmerk register komen. 
 
6. Begroting 2026 beroepsvereniging Novaa  
a. Toelichting op de begroting 2026 
Guus Ham geeft een korte toelichting op de begroting.  
Het bestuur beantwoordt enkele vragen van de leden. 
 
b. Stemming 
De voorzitter vraagt de ALV of men kan instemmen met de begroting 2026, inclusief de contributieverhoging 
voor 2026 met € 150.  
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De leden stemmen allen unaniem hiermee in en bekrachtigen dit met applaus. De voorzitter concludeert dat 
de begroting 2026 kan worden vastgesteld. 
 
7.  Rondvraag 
Een lid vraagt: Kunnen we de leden ‘verplichten’ iets terug te doen voor de vereniging Novaa? 
Antwoord: dat zal moeilijk zijn.  
Er zijn verder geen vragen. 
 
8.  Sluiting 
De voorzitter sluit de algemene ledenvergadering van de beroepsvereniging Novaa om 11.40 uur en bedankt 
iedereen hartelijk voor hun aanwezigheid en inbreng. 
 
 
Vianen, 11 december 2025 
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3.  Jaarrapport vereniging Novaa 2025 

 
a. Bestuursverslag 

 
Ook 2025 stond in het teken van de samenwerking binnen het platform mkb met de NBA en 
de SRA. De contacten met de NBA zijn vanaf 2023 geïntensiveerd en hebben geleid tot een 
projectvoorstel om een visie te ontwikkelen op de kleine mkb-accountantspraktijken. Het 
voorstel betreft een coproductie van Novaa, NBA en SRA.  
In 2025 is de visie nader uitgewerkt waarbij het accent gedurende het jaar is komen te 
liggen op het beroepsprofiel. 
De NBA heeft een kernteam in het leven geroepen dat een nieuw beroepsprofiel heeft 
opgesteld. De concept verordening is op 16 juni 2025 gepresenteerd aan de ALV van de 
NBA. 
De commissie mkb van de NBA, SRA en Novaa hebben een eigen visie neergelegd op het 
nieuwe beroepsprofiel. Uiteindelijk hebben de leden van de NBA in meerderheid voor de 
het nieuwe beroepsprofiel van de NBA gestemd. Dat zorgt tot op de dag van vandaag voor 
verdeeldheid binnen de gelederen van de NBA.  
  
Op 11 december 2025 is met succes de Dag van de mkb-accountant georganiseerd bij Van 
der Valk in Vianen. Ook in het najaar van 2026 zal de Dag van de mkb-accountant 
georganiseerd worden. Net zoals in 2025 zal deze vergadering vooraf gegaan worden door 
een ALV. Dit heeft mede te maken met de aangepaste begrotingssystematiek bij Novaa. 
Tijdens de ALV van 11 december 2025 is het nieuwe beleidsplan 2026 – 2028 van Novaa 
gepresenteerd. Het betreft een ambitieus plan om de vereniging Novaa om te vormen naar 
een ‘echte’ beroepsvereniging met een eigen register. Om dit te realiseren is er door het 
bestuur een contributieverhoging voorgesteld. Sinds de oprichting in 2014 is de contributie 
€ 295,- geweest. Het voorstel om de contributie te verhogen naar € 445,- is unaniem door 
de ALV aangenomen. Ook ging de ALV akkoord met de begroting 2026. 
 
Het boekjaar 2025 is afgesloten met een positief saldo van € 12.279, -. Het 
verenigingsvermogen komt daarbij op € 33.983, -.   

 
Belangenbehartiging blijft het belangrijkste aandachtsgebied voor de beroepsvereniging Novaa. 
We onderscheiden onverkort de vier deelgebieden: ondernemerschap, regelgeving, onderwijs en 
imago en positionering. Wij blijven de ontwikkelingen rondom het beroepsprofiel op de voet 
volgen. Het beroepsprofiel is de basis voor de eindtermen van de CEA. In het beroepsprofiel 
komen alle elementen terug die Novaa heeft gedefinieerd als fundament voor een 
toekomstbestendige, relevante en duurzame mkb-accountant. 
Punt van zorg blijft de betrokkenheid van leden. Het blijkt erg moeilijk om leden, maar ook mkb-
accountants in het algemeen te interesseren voor de Novaa. Door o.a. de vergrijzing en de 
samenvoeging van (kleinere) praktijken hebben we te maken met een afnemend ledental.  

 
b. Financieel verslag 2025 van de beroepsvereniging Novaa en decharge van het bestuur 

 
Het financieel verslag 2025 is een afzonderlijk document. Het wordt aan de bijeenkomst 
van de ledenvergadering voorgelegd ter vaststelling en ter décharge van het bestuur. Een 
nadere toelichting op het verslag zal tijdens de algemene ledenvergadering worden 
gegeven door de penningmeester van de beroepsvereniging Novaa, mevrouw Patricia den 
Heijer – van der Hoeven AA. 

 

Den Haag, 5 mei 2026 
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4. Verkiezing nieuw bestuurslid Novaa 

 

Na het aftreden van Carel Verdiesen is het bestuur op zoek gegaan naar een nieuw bestuurslid. 

Het bestuur is blij een nieuwe kandidaat gevonden hebben.  

Onderstaand stelt kandidaat bestuurslid Ed Limpens zich voor. Tijdens de ALV zal Ed Limpens zijn 
kandidatuur nader toelichten. 

Vervolgens zal de vergadering gevraagd worden om goedkeuring te geven aan de benoeming van Ed 
Limpens. 

 
“F.A.E. (Ed) Limpens – AA | RB – Eygelshoven  

 
Mijn naam is F.A.E. (Ed) Limpens. Ik ben Accountant-Administratieconsulent (AA) en Register 
Belastingadviseur (RB) en al meer dan 46 jaar actief in de mkb-accountancy.  
Van november 1997 tot juni 2024 was ik eigenaar van o.a. Limpens & Partners Accountants en 
Belastingadviseurs BV. In deze periode heb ik een brede mkb-praktijk opgebouwd en van dichtbij 
ervaren wat ondernemers en accountantskantoren nodig hebben: kwaliteit, duidelijkheid en werkbare 
regelgeving. Van januari 2019 tot en met juni 2024 was ik lid van de Raad voor Toezicht van de NBA 
(daarvoor ongeveer 12 jaar actief als toetser voor de NBA) .  
In deze functie hield ik toezicht op de kwaliteit van de beroepsuitoefening, waaronder toetsingen, 
hertoetsingen, kwaliteitsmanagement (NVKS, Wwft-aspecten en governancevraagstukken.  
Deze toezichthoudende rol heeft mij inzicht gegeven in kwaliteitsstelsels, praktijkvoering, tuchtrecht, 
bezwaarprocedures en de toenemende complexiteit van regelgeving.  
Sinds augustus 2024 ben ik financieel adviseur bij Consilio Tax & Law te Maastricht en Kerkrade en 
directeur van F.A.E. Limpens Beheer BV. Daarnaast ben ik penningmeester van Stichting Laurafonds te 
Eygelshoven. Ook neem ik als VVD-lid deel aan de gemeenteraadsverkiezingen in Kerkrade. Mijn 
motivatie om bestuurlijk actief te worden binnen de Novaa is helder: de mkb-accountant verdient een 
krachtige, inhoudelijke en evenwichtige vertegenwoordiging.  
Regelgeving moet bijdragen aan kwaliteit en vertrouwen, maar moet ook uitvoerbaar blijven voor mkb-
kantoren. De stem van de praktijk moet nadrukkelijker doorklinken in het publieke debat en richting de 
NBA. Met mijn combinatie van langdurige praktijkervaring, toezichthoudende ervaring en bestuurlijke 
betrokkenheid wil ik daaraan een constructieve bijdrage leveren.  

 
Eygelshoven, 23 februari 2026”. 

 
 

Het bestuur vraagt de ALV in te stemmen met de benoeming van heer F.A.E. Limpens AA RB voor een 
periode van drie jaar als bestuurslid van de beroepsvereniging Novaa.  
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5. Herbenoeming Marco Moling tot voorzitter van de beroepsvereniging Novaa en vaststellen rooster 
van aftreden 
 

Het bestuur van de beroepsvereniging Novaa bestaat uit drie (vier) leden. De zoektocht naar nieuwe 
leden heeft weliswaar resultaat gehad maar er zijn geen kandidaten voor de positie van de voorzitter 
gevonden.  

 

• Artikel 12 lid 6 van de statuten van de Novaa luidt:  
 

“Het bestuurslid met de functie van voorzitter kan worden benoemd voor een onbepaalde of bepaalde 
termijn en is onbeperkt herbenoembaar. De overige bestuursleden worden benoemd voor een periode 
van drie jaar en zijn tweemaal herbenoembaar." 
 

• Gezien de gesprekken die we aan het voeren zijn met diverse partijen en de omvorming van de 
Novaa tot een echte beroepsorganisaties is het gewenst om de huidige voorzitter van de 
beroepsvereniging Novaa drs. Marco Moling AA RA RB opnieuw voor een periode van drie jaar te 
benoemen. Marco is als geen ander ingevoerd binnen de vereniging Novaa en zijn benoeming zorgt 
voor continuïteit van beleid. 

 
Het bestuur vraagt de ALV in te stemmen met de herbenoeming van drs. Marco Moling AA RA RB voor 
een periode van drie jaar als voorzitter van de beroepsvereniging Novaa.  
 
 

• Rooster van aftreden: 

Het voorstel is om het volgende rooster van aftreden op 27 mei 2026 vast te stellen: 

 

2027: mevrouw P. den Heijer AA 

2027: de heer M. Scholtens AA 

2029: de heer F.A.E. Limpens AA RB 

2029: de heer drs. M. Moling AA RA RB 

 

Een nadere toelichting zal tijdens de ALV gegeven worden. 
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6. Voortgang beleidsplan beroepsvereniging Novaa 2026 - 2028 

 
Tijdens de ALV van 20 mei 2021 is het beleidsplan van de beroepsvereniging Novaa gepresenteerd. Het 
bestuur heeft ervoor gekozen om in 2025 een nieuw beleidsplan te schrijven. Dit plan is deels gebaseerd 
op het beleidsplan van 2021. Het plan van 2021 is het fundament onder de plannen voor een eigen 
beroepsorganisatie voor mkb-accountants in Nederland.  

 

De discussie rondom het beroepsprofiel en de opleiding is een belangrijke aanleiding geweest om in 
2025 het beleidsplan te herijken.  

Dat heeft geleid tot een beleidsplan 2026-2028 dat op 11 december 2025 gepresenteerd is aan de leden 
van de Novaa. Het beleidsplan is tijdens de ALV unaniem aangenomen. 

 

Met de uitvoering van het beleidsplan 2026 – 2028 is in 2026 voortvarend gestart. De (indicatieve) 
jaaragenda ziet er als volgt uit: 

 
Jaaragenda 2026 
  
Q1 & Q2 - Inrichten Expertgroep Regelgeving en publiceren. 
 
- Ontwerp AA-register (functioneel en juridisch) en start bouw.  
- Vaststellen PE-kader en leerlijnen en openen accreditatie voor opleiders. 
- Pilot AA-register 
- Stakeholderdialoog #1 (overheid, toezichthouders, financiers).  
 
Q3 - PE-portfolio-omgeving live; eerste geaccrediteerde leerlijnen.  
 
- AA-register publiek live  
- Praktijkgids ‘Assurance op maat’ v1 + sjablonen. 
- Sectorpanels bijv. mkb-financiering en overdracht (banken/fintech).  
- Communicatiecampagne “Altijd een AA” start. 
 
Q4  
- Dag van de mkb-accountant (jaarevent). 
- Jong-Novaa mentorprogramma live 8. 

- besluit over keurmerkfase 2026. 

- Evaluatie jaarprogramma’s en vaststelling jaarplan 2027. 

 

Tijdens de Algemene Ledenvergadering van 27 mei 2026 zal het bestuur een update geven van de 
activiteiten tot nu toe. 
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7. Rondvraag en sluiting 
 

De algemene ledenvergadering van de beroepsvereniging Novaa wordt rond 17.30 uur 
afgesloten.  

  


